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Το Μουσείο Ευρωπαϊκών Πολιτισμών (ΜΕΚ) του Βερολίνου διοργάνωσε έναν

πολιτιστικό μήνα (9 Αυγούστου - 9 Σεπτεμβρίου 2018) αφιερωμένο στη Θεσσαλονίκη, με τίτλο «Θεσσαλονίκη - Πτυχές μιας

πόλης». Στα πλαίσια της πρωτοβουλίας αυτής πραγματοποιήθηκε συζήτηση με θέμα «Θεσσαλονίκη - Αναμνήσεις των

χαμένης «Ιερουσαλήμ των Βαλκανίων», την Πέμπτη 23 Αυγούστου 2018. Την εκδήλωση χαιρέτισαν η διευθύντρια του

Μουσείου Elisabeth Tietmeyer, καθώς και η Όλγα Δρόσου, διευθύντρια του γραφείου Θεσσαλονίκης – Ελλάδας του Ιδρύματος

Χάινριχ Μπελ.

Η Μαρία Καβάλα, διδάσκουσα στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης,

αναφέρθηκε στην ιστορία των εβραίων της Θεσσαλονίκης από τα αρχαία χρόνια

μέχρι τις παραμονές του Δευτέρου Παγκοσμίου Πολέμου, ενώ ο ιστορικός Tobias

Blümel, ανέπτυξε τους διωγμούς των Εβραίων της Θεσσαλονίκης και όλης της

Ελλάδας κατά τη Γερμανική κατοχή. Ο Λεόν Σαλτιέλ, ιστορικός και εκπρόσωπος

του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου Ελλάδος, αναφέρθηκε στην μεταπολεμική

παλινόρθωση της κοινότητας Θεσσαλονίκης, την εβραϊκή ζωή στην πόλη σήμερα

και τις προσπάθειες που γίνονται τα τελευταία χρόνια για την ανάδειξη της

εβραϊκής ιστορίας και της μνήμης του Ολοκαυτώματος στη χώρα.

Τις παρουσιάσεις ακολούθησε συζήτηση με θέματα σχετικά με την επιστροφή των

επιζώντων στη χώρα, τις μεταπολεμικές δίκες, τον αντισημιτισμό και την

εκπαίδευση πάνω στο Ολοκαύτωμα. Η συντονίστρια της συζήτησης, Hilde

Schramm, εκ μέρους του συλλόγου «Σεβασμός για την Ελλάδα» (Respekt für

Griechenland e.V.) διάβασε κείμενο υπέρ της καταβολής αποζημιώσεων από το

Γερμανικό κράτος προς τα θύματα του ναζισμού στην Ελλάδα,

συμπεριλαμβάνοντας και την επιστροφή των λύτρων που κατέλαβε η Ισραηλιτική

Κοινότητα Θεσσαλονίκης για να απελευθερώσει τα μέλη της από την

καταναγκαστική εργασία το φθινόπωρο του 1942.

Η εκδήλωση συνεχίστηκε με την προβολή ενός σύντομου ντοκιμαντέρ

«Θεσσαλονίκη - Πόλη με Αμνησία» των Max Geilke και Mario Forth, και το κοινό

είχε την ευκαιρία να συζητήσει με τους σκηνοθέτες. Κατά τη διάρκεια του

διαλόγου, ερωτήσεις απευθύνθηκαν και στα μέλη του πρώτου πάνελ σχετικά με

τους εβραίους της υπόλοιπης Ελλάδας, προσπάθειες διάσωσης κατά την κατοχή,

τον αντισημιτισμό σήμερα και άλλα σχετικά θέματα.

Αξίζει να σημειωθεί, ότι η εκδήλωση έλαβε χώρα στην κατάμεστη αίθουσα

κεντρικών εκδηλώσεων του Μουσείου, όπου παραβρέθηκαν πάνω από 200 άτομα.

Πολλοί ήταν καθισμένοι στις πλαϊνές σκάλες, στο μπαλκόνι του πρώτου ορόφου και

γύρω από τη σκηνή ενώ αρκετοί δεν κατάφεραν να εισέλθουν στην αίθουσα γιατί ο

χώρος της εισόδου ήταν γεμάτος. Οι ομιλίες και οι παρουσιάσεις κράτησαν

συνολικά τέσσερις ώρες, με το κοινό να παραμένει στην αίθουσα για τη συζήτηση

και τις ερωτήσεις. Μεταξύ των παριστάμενων ήταν ο πρώην Γενικός Πρόξενος της

 1 / 2

Phoca PDF

http://www.phoca.cz/phocapdf


ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΟΥΣ ΕΒΡΑΙΟΥΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΣΤΟ ΒΕΡΟΛΙΝΟ

Δημιουργήθηκε : Πέμπτη, 30 Αυγούστου 2018 08:43

Γερμανίας στη Θεσσαλονίκη Ernst-Joachim Döring, ο καθηγητής Νεοελληνικών

Σπουδών στο Freie Universität του Βερολίνου Μίλτος Πεχλιβάνος, εκπρόσωπος της

Ελληνικής πρεσβείας στο Βερολίνο, ακαδημαϊκοί, δημοσιογράφοι και αρκετοί νέοι.

Η εκδήλωση ήταν μια πρωτοβουλία του Ιδρύματος Χάινριχ Μπελ, Γραφείο

Θεσσαλονίκης – Ελλάδας, σε συνεργασία με τον σύλλογο Respekt für Griechenland

e.V. και την υποστήριξη της Hellas Filmbox.
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